

## 禱告的教訓(五) 上

主講：TJC 整理：羊圈圈編輯小組

主耶穌在傳福音時，祂講了三個「不義的比喻」。在路加福音十六章，講到了**不義的管家**；十八章裡講到**不義的官**；在廿八章裡，講**不義的園戶**。這三個比喻是主耶穌在在祂回耶路撒冷前，講的最後三個不義的比喻。在這三個不義的比喻之中，有一個是跟「禱告」有關係的，也就是說：「禱告」對我們基督徒的生活來說，是一件重要的事情，更重要的是與我們「禱告的態度」有關係。

**耶穌設一個比喻，是要人常常禱告，不可灰心。(路十八 1)**

耶穌為什麼要講這一個比喻？主要的目的是：為了要人常常禱告，不可灰心。換句話說，就是人的禱告，很容易就灰心了。因此主耶穌祂說：某城裡有一個官，不懼怕神，也不尊重世人。那城裡有個寡婦，常到他那裡，說：「我有一個對頭，求你給我伸冤。」他多日不准。

後來心裡說：「我雖不懼怕神，也不尊重世人，只因這寡婦煩擾我，我就給他伸冤吧，免得他常來纏磨我！」主說：「你們聽這不義之官所說的話。神的選民晝夜呼籲祂，祂縱然為他們忍了多時，豈不終久給他們伸冤嗎？我告訴你們，要快快的給他們伸冤了。然而，人子來的時候，遇得見世上有信德嗎？」(路十八 2-8)

在這個比喻裡有三個人，一位是「寡婦」，另一位是「不義的官」，還有一個「對頭」。在講完這三個人的故事之後，最後主耶穌說：「人子來的時候，遇得見世上有信德嗎？」我們來看這三個人物，和最後這句話是什麼意思？這三個人物是指：寡婦、對頭，還有不義的官。那**寡婦**是指什麼？就是指活在世界上的**我們**。這世界仍在魔鬼的掌權當中，因此在許多事情上，我們可能遇到不順利，或者是被攻擊，不管是來自於人還是環境、或是魔鬼的攻擊，我們就如同寡婦一樣活在這個世界上。

這裡說到：寡婦遇到了**對頭**，這對頭就好像**魔鬼**一樣，讓我們凡事不順利，如此看來，那神就是**不義的官**嗎？當然不是。

想想看：我們肉身的父親，雖然對我們很好，照顧的無微不至；但是他畢竟是

我們肉身的父親，做得再怎麼好，也沒有辦法做到百分之百的完全照顧，總有他能力不足的地方。

我們肉身的父親都對我們這麼好了，那我們天上的父親，是這位創造天地萬物、萬有的神，祂對我們的照顧絕對是百分之百的。可是在主耶穌的比喻中，這位官是這麼壞，壞到不怕神、也不怕人，可是一個不尊重人的官，卻因寡婦不斷地煩擾他，要他為她伸冤，他就無奈地說：「好吧！我就幫妳伸冤，只要妳不要煩擾我。」

在這比喻裡，主耶穌要突顯一件事情，我們天上的父，可是比這不義的官好上千百萬倍，這位不義的官，都願意為寡婦來伸冤了，更何況我們慈愛的天父呢？祂怎麼會不聽我們的禱告呢？所以第 8 節說：我告訴你們，要快快的給他們伸冤了。請問到底要多快？是一天、兩天、十年，還是廿年？到底有多快？最後主耶穌下了一個結論：然而，人子來的時候，遇得見世上有信德嗎？

這意思是說：我們能不能夠堅持，我們向主耶穌、向神所求的，我們的禱告會不會堅持到底？